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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 12.06.2015 

OR URB/005/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 09.06.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - Kir-

mes Urbicher Dorfclub e. V. 

1039/15 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Straßenausbau Rudolstädter Straße und Büßlebener 

Straße 
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 5.2. Vereinstätigkeit in Urbich  

   

 5.3. Gewässerunterhaltung in Urbich  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.05.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - Kir-

mes Urbicher Dorfclub e. V. 

1039/15 
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beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshaupt-

stadt Erfurt - werden dem "Urbicher Dorfclub e. V." zur Vorbereitung und Durchführung der 

diesjährigen Kirmes finanzielle Mittel in Höhe von 250,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 5.1. Straßenausbau Rudolstädter Straße und Büßlebener 

Straße 

 

   

Straßenausbau Rudolstädter Straße 

Laut Ortsteilbürgermeister befindet sich die Rudolstädter Straße in einem desolaten Zu-

stand, vor allem bemerkbar hinsichtlich der Lärmbelästigung und bei winterlichen Stra-

ßenverhältnissen. Der Ortsteilbürgermeister übergibt das Wort an den Abteilungsleiter 

Bau des Tiefbau- und Verkehrsamtes. 

 

Der Vertreter des Tiefbau- und Verkehrsamt fasst den bisherigen Verlauf zusammen: Die 

Straßensanierung war in der Mittelfristplanung für 2012/13 eingeplant. Die Baumaßnah-

me wurde als grundhaften Straßenausbau in 2 Bauabschnitten geplant. Für den 1. Bauab-

schnitt liegt eine Ausführungsplanung vor, für den 2. Bauabschnitt eine Entwurfsplanung. 

Anfang 2012 wurde der Fördermittelantrag für die Fahrbahnsanierung negativ beschieden 

(dies kann aber bei erneuter Beantragung anders ausfallen) und die Baukosten von ca. 

2.000.000 EUR konnten und können nicht durch Eigenmittel finanziert werden auf Grund 

der desolaten Haushaltssituation. Durch die fehlenden Möglichkeiten der Umsetzung zum 

jetzigen Zeitpunkt verbleibt nur die Verkehrssicherungspflicht durch das Tiefbau- und Ver-

kehrsamt.  

Die Sanierung der Rudolstädter Straße ist nicht in der mittelfristigen Planung (5 Jahre) 

berücksichtigt. Der Vertreter des Tiefbau- und Verkehrsamtes erklärt allerdings, dass bei 

einem grundhaften Ausbau von den Anliegern Straßenausbaubeiträge erhoben werden 

müssten.  

 

Der Ortsteilrat wird die weitere Vorgehensweise mit der Ortsteilverwaltung absprechen 

und eine Einplanung der Straßensanierung in die Mittelfristige Planung anstreben. 

 

Straßenausbau Büßlebener Straße 

Der Ortsteilrat berichtet dem Vertreter des Tiefbau- und Verkehrsamtes, dass die Sanierung 

des Gehweges bereits 2014 mit den § 4 Mitteln der Ortsteilverfassung teilweise erfolgen 

sollte. Der dazu gefasste Beschluss wurde allerdings aufgehoben, da laut eines Vertreters 
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des Tiefbau- und Verkehrsamtes ein grundhafter Straßenausbau für 2015 geplant gewesen 

sei. 

 

Der Abteilungsleiter widerspricht dieser Aussage und erläutert dem Ortsteilrat, dass bisher 

weder Planungen erfolgten, noch eine Instandsetzung für die Zukunft eingeplant sei.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 5.2. Vereinstätigkeit in Urbich  

   

Die in Urbich ansässigen Vereine arbeiten eng zusammen. Die Zusammenarbeit findet ver-

stärkt zwischen dem Ortsverein Urbich e. V. und den Schulfördervereinen sowie dem 

Dorfclub statt, was zukünftig weiter ausgebaut werden soll. Der Ortsteilrat wird weiterhin 

die Vereine materiell und finanziell unterstützen. 

 

Organisation des Schülerfreiwilligentages konnte ebenfalls durch die Zusammenarbeit der 

Vereine realisiert werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 5.3. Gewässerunterhaltung in Urbich  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über seine Mitteilung an die Sachbe-

arbeiterin der Gewässerunterhaltung bezgl. Änderungen zur Gewässerunterhaltung in 

Urbich.  

 

Anbei der E-Mail-Auszug an das Fachamt: 

"…Der Ortsteilrat ist der Ansicht, das stromauf und stromab vom Urbicher Bachbereich eine 

naturnahe Gewässerunterhaltung -blau dargestellt- min. durchgeführt werden muss. Dazu 

gehört aber auch, dass der Durchflussquerschnitt des Urbachs im gesamten Urbicher Be-

reich nicht eingeschränkt werden darf.  

  

Regenrückhaltebereiche - z.B. oberhalb von Urbich - sind nach dem Katalog der TAB 100 % 

förderfähig. Das sollten wir angehen." 
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 6. Informationen  

   

An den Ortsteilbürgermeister wurde die Idee herangetragen, dass in Urbich Nisthöfe für 

Schwalben eingerichtet werden könnten. Die Errichtung solcher Nisthöfe wäre durch den 

Naturschutzbund förderfähig. Der Ortsteilrat wird diesen Vorschlag prüfen. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.05.2015 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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